

# 人到中年 尤需护肝

七注意远离"最大隐形杀手"

#### 心情要舒畅

抑郁、愤怒是损伤肝脏的重要因素。中医讲, 肝喜条达而恶抑郁,生气发火易导致肝气郁滞不 舒,久之即易患肝病。所以,中老年人一定要学会 自我调节,不要暴怒,做到心平气和、心胸舒畅、乐 观开朗。为了舒缓紧张的情绪,可以去郊外逛逛, 置身于绿意盎然的大自然中,心情自然舒畅。

### 宜戒烟限酒

香烟烟雾中含有300多种有毒物质,这些有 毒物质,不仅损害肺、心、脑等器官,对肝脏的损害 同样十分严重。而酒精是肝脏的死对头,长期大 量饮酒可致酒精性肝炎,并可继发肝坏死或肝硬 化。患有或患过肝病的人,贪杯危害尤深,可引起 肝病复发或加重,甚至会诱发肝昏迷,危及生命。 限酒的标准可以根据公式计算,饮酒量(毫升数)× 酒精含量(%即百分含量)×0.8=酒精量(克数),每日 饮酒的极限量不可超过40克酒精,老年人最好还 是在20克以下较为安全。

## 饮食要平衡

肝脏是体内最大的消化腺器官,人若是暴饮 暴食或经常饥饿,都可能引起肝功能障碍,或引起 胆汁分泌异常。定时定量吃得太多,超过人体的 需要量,可以导致脂肪肝,降低肝脏功能。饮食要 适宜、适量,饮食中的蛋白质、脂类、糖类、维生素、 矿物质和水也要保持相应的比例。多饮水可维持 体内有效的循环血量,保证肝脏血液供养,使其代 谢顺利进行。补水可降低其产物的浓度,减轻毒 物对肝脏的损害,起到"内洗涤"的作用。补水以 白开水为好,每日应达1500毫升。不要迷信市场 上五花八门的饮料,以防对肝脏造成损害。

人到中年,身体进 入多事之秋,肝脏也容 易出毛病,如脂肪肝、肝硬化

和肝癌,其发病率与青年人相比显 著提高,此类疾病很难早期发现,已成为 中老年人健康的极大威胁。肝脏没有痛感神经 因此有点小毛病不会早些表现出来,也正因为肝脏具 有这种"沉默"和"顽强"的品格,大部分的肝病早期是没有 症状的,这也就是医生称肝病为"最大的隐形杀手" 的原因。因此,人到中年,要想健康长寿,首先

要保护好自己的肝脏。保护肝脏可从以 下七个方面入手。 郑州市中医院 肝胆科 孟祥林 罗宏伟

据统计,目前有500余种药物会引起肝脏程度 不等的损害。其中常见者如四环素类、红霉素、氯 霉素、镇静药物、抗结核药类、解热镇痛及抗风湿 药、降糖药、利尿药、雌激素、抗肿瘤药物等。中老 年人应慎用这些药物,必须使用时,应在医师指导 下用药,尽量减少用药剂量和缩短用药时间,并注 意检查肝功能。

## 少接触化学毒物

化学毒物侵入人体,会造成肝脏损伤,如磷、 汞、砷、锑、四氯化碳、三氯乙烯、氯仿、苯、硝基苯 等,对肝细胞内线粒体和多种酶类有破坏作用。

#### 身体常锻炼

锻炼身体,持之以恒经常进行户外体育活动是 一种保肝、护肝的最好方法。锻炼不但可以促进气 体交换、血流畅通,使肝有足够的氧和营养供应,而 且可加速新陈代谢,起到保肝作用。宋代养生大家 蒲虔贯认为,活动肢体筋骨,有利于肝气疏通,起到 保肝作用。适合中老年人运动的锻炼项目有散步、 慢跑、打太极拳、气功、做广播操等。

#### 定期体检

最后还需要注意的是,除了上述保肝措施外, 定期至医院进行肝脏体检,无病防病,有病早医是 发现和处理肝脏疾病的好办法。

#### ■医疗快递

## 肿瘤患者1440元 灵芝孢子粉公益申领



为关爱肿瘤患者,中国中药协会中药新技术专业委员会特向 肿瘤患者赠送灵芝产品。

养老工程首届春晚在郑举行

·业联合会

- ●申领条件:郑州市内确诊一年以 内,以及正在治疗期的肿瘤病友。
- ●申领内容:破壁灵芝孢子粉(100 粒)3瓶(市场零售价值1440元)。
- ●注意事项:
- (1)每位肿瘤患者终身限领一次,

1月18日下午,由中国爱老工

程办公室主办的中国养老工程首届

春晚,在郑州中原大舞台举行。国

家中医药管理局副局长吴刚、中央

电视台综艺频道《群英会》栏目总导

副会长苏惠萍等与到场的1200名

观众共同观看了首届春晚演出。

演敖立群、中国大健康河

不得重复。

- (2)领取时请携带个人病历资料及 身份证明。
- (3)领取前请务必电话预约,了解 申领事宜,谢谢配合。

晚会在激昂的《东方红》舞曲中

拉开大幕,歌曲、小品、健身空竹等节

目精彩纷呈。据悉,爱老工程秉承

"文化搭台、中医唱戏、养老落地"的

全新养老理念,旨在推进城乡老年文

化建设,提高老年人养老生活质量,

统筹完善中国社会化养老服务体系

的重大民生工程。通过搭建社区文

融入社区大家庭,实现

老人"老有所学、老有所

乐、老有健康"的目的。

韩新宝

●申领热线:0371-69132001

# 外阴白斑危害大 约一成会恶化 特邀专家亲诊,治疗外阴白斑,领2000元援助

随着我国传统新年的日益临近,通过河南省外阴白斑诊疗中心举办的 "冬季外阴白斑公益援助活动"预约就诊患者剧增,该公益活动除首席 外阴白斑专家亲自看诊之外,还可申请2000元援助基金。 蒋晓蕾



昨日,外阴白斑首席专家尹冰寒教授 亲自接听外阴白斑患者热线,在短短1个 小时的时间里,接听了25位外阴白斑患 者的热线电话。其中,患病年纪最大的 80岁,最小的10岁。

专家忙 热线堵 患者急

35岁的王女士向尹教授讲述了她的难 言之隐。据王女士说,什么时候患的病她 不清楚,发现时外阴处奇痒,而且颜色暗红 夹杂有清晰的白色斑块,这让她非常恐惧。

还有一位65岁的阿姨,足足拨了20分钟的 专家热线才通。阿姨患病已经15年了,非常痛 苦。每天晚上忍受瘙痒的折磨,去医院也看过效 果不理想,想通过这次活动让尹教授为其看诊。

#### 国际抗癌协会: 外阴白斑癌变率上涨到10%

根据国际抗癌协会的最新统计数据 显示,外阴白斑癌变率已上涨到10%,如 果是久治不愈反复发作的外阴白斑,癌 变率可能会上升到15%~20%,应引 起患者重视。

尹教授介绍,临床诊疗中她发现 很多外阴白斑老病号都陷入了反复治 疗的怪圈,相当一部分治疗费是被浪 费了。一些不规范的诊疗,例如重治 疗轻检查、盲目治疗、药不对症、随意 水漂",还给后续治疗增加难度。

### 国际标准化治疗 中西合璧治外阴白斑

众所周知,外阴白斑不好治,以往疗法 如药物治疗、冷冻、激光、微波治疗普遍存 在一个问题,治疗周期长、治标不治本。

据了解,目前治疗外阴白斑最为有效 的方法是"军k-103细胞组织激活再生技 术"。该疗法不使用激素,能够当天止痒, 无副作用,患者无需长期用药,治疗时无需 住院。临床应用以来,已成功治愈数十万 例外阴白斑患者。并在"国际外阴阴道疾 病学术大会"被授予美国拉斯克医学奖。

#### 公立医院有保障 治愈白斑过好年

河南省外阴白斑诊疗中心是国家公立外 白斑医院,致力于外阴白斑的研究与治疗 近30年,临床诊疗经验丰富。郑州及周边省 市的外阴白斑患者就诊不断,获得百姓的一 致好评。

# 郑州名仕男科医院

24小时男科专线:0371-89976666

医院地址:郑州市郑东新区黄河南路与商都路交叉口东北角 郑州名仕男科官方网站www.zzmsnkyy.com

(豫) 医广【2015】第04-24-188号

#### 化公益平台,以"才艺老 人做老师、社区老人学 才艺、才艺兴趣进社区、 人人都能学才艺"为目 标,让老人走出小家庭、

改变治疗方案等,不但让患者的钱"打

## 外阴白斑公益援助 申请通道

申请2000元 首席专家 亲诊 援助基金

免专家挂号 费/检查费

免费咨询热线: 0371-63467120